Информатика 

10 класс


I вариант
1.  Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного сообщения на русском языке, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ-8. При этом информационное сообщение уменьшилось на 480 бит. Какова длина сообщения в символах? 

1) 30


2) 60


3) 120


4) 480 

2. В велокроссе участвуют 119 спортсменов. Специальное устройство регистрирует прохождение каждым из участников промежуточного финиша, записывая его номер с использованием минимально возможного количества бит, одинакового для каждого спортсмена. Каков информационный объем сообщения, записанного устройством, после того как промежуточный финиш прошли 70 велосипедистов?

1) 70 бит

2) 70 байт

3) 490 бит

4) 119 байт

3.     Сколько единиц в двоичной записи десятичного числа 194,5? 

       1)  5                 2)  6                  3) 3                  4)  4 

 4.   Укажите, какое логическое выражение равносильно выражению A /\ ¬ (¬B \/ C). 

1) ¬A \/ ¬B \/ ¬C 
2) A /\ ¬B /\ ¬C
3) A /\ B /\ ¬C 
4) A /\ ¬B /\ C

5.  Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трех аргументов: X, Y, Z.  Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 

	X
	Y
	Z
	F

	1
	0
	0
	1

	0
	0
	0
	1

	1
	1
	1
	0


Какое выражение соответствует F? 

1) ¬X /\ ¬Y /\ ¬Z

2) X /\ Y /\ Z

3) X \/ Y \/ Z

4) ¬X \/ ¬Y \/ ¬Z

6. Между четырьмя местными аэропортами: ОКТЯБРЬ, БЕРЕГ, КРАСНЫЙ и СОСНОВО, ежедневно выполняются авиарейсы. Приведён фрагмент расписания перелётов между ними: 

	Аэропорт вылета 
	Аэропорт прилета 
	Время вылета 
	Время прилета 

	СОСНОВО
	КРАСНЫЙ
	06:20
	08:35

	КРАСНЫЙ
	ОКТЯБРЬ
	10:25
	12:35

	ОКТЯБРЬ
	КРАСНЫЙ
	11:45
	13:30

	БЕРЕГ
	СОСНОВО
	12:15
	14:25

	СОСНОВО
	ОКТЯБРЬ
	12:45
	16:35

	КРАСНЫЙ
	СОСНОВО
	13:15
	15:40

	ОКТЯБРЬ
	СОСНОВО
	13:40
	17:25

	ОКТЯБРЬ
	БЕРЕГ
	15:30
	17:15

	СОСНОВО
	БЕРЕГ
	17:35
	19:30

	БЕРЕГ
	ОКТЯБРЬ
	19:40
	21:55


Путешественник оказался в аэропорту ОКТЯБРЬ в полночь (0:00). Определите самое раннее время, когда он может попасть в аэропорт СОСНОВО. 

1) 15:40


2) 16:35

3) 17:15

4) 17:25

7.   Для кодирования букв А, Б, В, Г решили использовать двухразрядные последовательные двоичные числа (от 00 до 11, соответственно). Если таким способом закодировать последовательность символов БАВГ и записать результат шестнадцатеричным кодом, то получится

1) 4B


2) 411


3) BACD

4) 1023

8. Система команд исполнителя РОБОТ, «живущего» в прямоугольном лабиринте на клетчатой плоскости: 

	Вверх
	Вниз
	Влево
	Вправо


При выполнении любой из этих команд РОБОТ перемещается на одну клетку соответственно: вверх ↑, вниз ↓, влево ←, вправо →. Четыре команды проверяют истинность условия отсутствия стены у каждой стороны той клетки, где находится РОБОТ: 

	сверху свободно
	снизу свободно
	слева свободно
	справа свободно 


Цикл ПОКА < условие > команда выполняется, пока условие истинно, иначе происходит переход на следующую строку. 
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НАЧАЛО 

ПОКА < снизу свободно > вниз 

ПОКА < слева свободно > влево 

ПОКА < сверху свободно > вверх 

ПОКА < справа свободно > вправо 

КОНЕЦ 

Сколько клеток приведенного лабиринта соответствуют требованию, что, выполнив предложенную ниже программу, РОБОТ остановится в той же клетке, с которой он начал движение? 

1) 1

2) 2

3) 3

4) 0

9.     Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 1024000 бит/с. Передача файла составила 5 секунд. Определите размер файла в килобайтах.

Ответ:  ___________________
10.    Определите значение m после  выполнения фрагмента алгоритма: 


                                                                  да

                                 нет
                                            
          нет                                                 да
Примечание: знаком  := обозначена операция присваивания.

        Ответ: _____________
Примечание: знаком  := обозначена операция присваивания.

11. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите номера запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по каждому запросу. Для обозначения логической операции «ИЛИ» в запросе используется символ «|», а для логической операции «И» - «&»

	1
	Принтеры&сканеры&продажа

	2
	Принтеры&продажа

	3
	Принтеры|продажа

	4
	Принтеры|сканеры|продажа


Ответ: ___________

12. Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента программы.
	Бейсик
	Паскаль
	Алгоритмический 

	a = 5

a = a + 6
b = – a
c = a – 2 * b 
	a: = 5;
a: = a + 6;
b: = – a;
c: = a – 2 * b;
	a: = 5
a: = a + 6
b: =  – a
c: = a – 2 * b


Ответ: ______________
	№№ заданий
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Ответы
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


m : = 54


n : = 16





m = n





m > n





n : = n - m





m : = m - n
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